

Medzinárodná strojárka súťaž

Stredná odborná škola strojnica v Považskej Bystrici, ktorá je Centrom odborného vzdelávania a prípravy pre skupinu odborov 24 – strojárstvo, bola usporiadateľom medzinárodnej súťaže odborných vedomostí a praktických zručností žiakov stredných odborných škôl v odboroch obrábac kovov, mechanik nastavovač a programátor-
obrábacích a zvaracích strojov.

Súťaž sa konala 7. a 8. júna 2018. SOŠ strojnica v Považskej Bystrici je členom SOPK a jej sekcie odborného, ďalšieho a celoživotného vzdelávania, ktorá súťaž žiakov organizuje už 13. rok. Garantom medzinárodnej súťaže bola firma PSL, a.s., Považská Bystrica. Partnermi súťaže boli Nadácia na podporu vzdelávania a ekológie pri SOPK, Nadácia KIA Motors Slovakia, firma SANDVIK Slovakia, s.r.o. a Termálne kúpele Afrodita Rajecké Teplice.

Do súťaže bolo zapojených 12 stredných odborných škôl, z toho 6 zo Slovenska, 4 z Česka a 2 družstvá z Nemecka. Žiaci mali za úlohu vyrobiť výrobky podľa výkresovej dokumentácie **sústružením a frézovaním**. Hodnotilo sa: presnosť, opracovanie, funkčnosť súčiastok, čas výroby, bezpečnosť a ochrana zdravia pri práci. Súťažilo sa v kategóriách jednotlivci a družstvá. Za každú školu mohli súťažiť

dva žiaci. Cieľom súťaže je podporiť u žiakov záujem o strojárne povolanie, aktivitu v príprave na povolanie, profesionálne ambície, vzťah k práci. Počas súťaže sa zároveň nepriamo prezentovali odborné vedomosti, praktické zručnosti, nápaditosť a tvorivosť jednotlivcov.

Po napínavej časti súťaže sa žiaci neformálne stretli, kde sa bližšie spoznali a komunikovali nielen na odbornú tému. Pedagogovia z iných škôl si mali možnosť pozrieť priestory SOŠ strojnice Považská Bystrica, vymeniť si skúsenosti z odborného vzdelávania a prípravy nielen na Slovensku, ale i v Česku a Nemecku. Ocenili najmä odbornú úroveň, ako i technickú prípravu súťaže.

Na druhý deň súťaže sa všetci súťažiaci a pedagógovia zúčastnili na odbornej exkurzii vo firme PSL, a.s. Považská Bystrica, kde mali možnosť vidieť strojársku výrobu

veľkorozmerných ložísk a výrobu jednotlivých komponentov vyrábaných pre ložiská. Po prehliadke závodu sa v priestoroch firmy konal za účasti vedúcich predstaviteľov firmy a školy záverečný ceremoniál s vyhlásením výsledkov a odovzdaním cien. Víťazi v kategórii jednotlivci dostali diplomy a hodnotné vecné ceny. V kategórii družstvá si víťazné školy odniesli tiež diplomy a cenné trofeje. Ostatní účastníci súťaže dostali odmenu od firmy PSL, a.s. Považská Bystrica a diplom za účasť. Víťazom gratulujeme! Veríme, že toto ocenenie im pomôže pri získaní dobrého zamestnania v strojárskom priemysle. Pre všetkých to bola cenná skúsenosť pre ich profesijné napredovanie. ■

Peter Tamaši
zástupca riaditeľa pre PV,
SOŠ strojnica Považská Bystrica
Anna Cabajová
tajomníčka Sekcie ODCV SOPK



Víťazi v kategórii jednotlivci:

Poradie	Meno súťažiaceho	Škola
1. miesto	Jakub Mikušinec	SOŠ Trenčín
2. miesto	Dominik Balušik	SOŠ strojnica Považská Bystrica
3. miesto	Juraj Prachár	SOŠ Dubnica nad Váhom

Víťazi v kategórii družstvá:

Poradie	Škola
1. miesto	SOŠ strojnica Považská Bystrica
2. miesto	SOŠ Trenčín
3. miesto	SOŠ Dubnica nad Váhom

